

政协主席 站台、公安局副局长 拜把

打伞破网要敢于 刺刀见红



日前，中央扫黑除恶第16督导组进驻湖南并分赴7个市州开展第一轮下沉督导。三湘风纪网密集曝光一批涉黑涉恶腐败和保护伞问题典型案，永州市公安局冷水滩分局副局长罗五中被曝与涉黑团伙老大称兄道弟。迹象表明，深挖彻查涉黑涉恶腐败和保护伞的斗争进入攻坚期。

保护伞如何提供保护？从三湘风纪网近期曝光的案例来看：一是站台撑腰型，如涟源市政协原主席贺顺清长期为涟源市桥头河镇企业办原主任李军耀为首的涉黑涉恶犯罪团伙在职务提拔调整、工程项目承揽、矛盾纠纷化解、逃避罪责等方面提供帮助和保护，收受李军耀贿赂，并利用职权攫取巨额利益。二是纵容包庇型，如永州市公安局冷水滩分局副局长罗五中与涉黑团伙头目小二结为兄弟，想方设法帮助其在开设赌场、寻衅滋事等犯罪行为中逃避刑事处罚。三是通风报信型，如永顺县看守所副所长彭书基违规向羁押的涉恶势力集团犯罪嫌疑人询问案情并向特定关系人通风报信，协助其串供。四是失职失责型，如武冈市公安局文坪派出所所长林博对肖体赞涉黑团伙在辖区内实施的6起寻衅滋事、1起敲诈勒索案件有案不立、立案不查、查办不



力，存在失职、渎职，间接助长了涉黑涉恶势力。

保护伞的动力在哪？说到底就是离不开一个“利”字。黑恶势力团伙紧盯那些抵抗力弱、且无法纪的党员干部，有的以利相交，逐步下套；有的以利相诱，拉拢腐蚀；有的利益共享，结成同盟……伞们收了好处得投桃报李，与黑恶势力沆瀣一气，严重啃食群众的获得感。

无论是站台撑腰、纵容包庇的官伞，还是站岗放哨、枉法裁判的警伞，抑或不作为不担当、失职失责的庸伞，最终都

逃不过被打掉的命运。利字旁边一把刀，这些落马官员的深刻教训告诫广大党员干部：酒肉朋友不能交，交了就要被绑架；不义之财不能收，一收迟早要被捉；纪律底线不能碰，碰了就要进黑洞。总之，拧紧理想信念总开关，筑牢拒腐防变防火墙，不触犯纪律法律高压线，这样才能撑起自己的保护伞。

党员干部沦为保护伞，党组织管党治党不严、履责不力，也是不可忽视的原因。要进一步加强基层组织建设，强化基层反腐力度，净化基层政治生态。通过加强日常监督，对党员干部存在的涉黑涉恶苗头性问题早警示、早纠正、早处理，以零容忍态度对待党员干部涉黑涉恶问题，也不失为一剂良方。

天地有正气，浩然日月明。扫黑除恶专项斗争打击的是黑恶势力，净化的是政治生态，赢得的是党心民心，夯实的是执政根基。敢于刺刀见红，将打伞破网进行到底，湖南纪检监察机关将在落实行动上一马当先，在查处深度上一查到底，在打击力度上一网打尽，为湖湘大地打出朗朗乾坤，破出清风正气。（来源：三湘风纪网）

市纪委监委通报4起群众身边形式主义、官僚主义问题典型案例

本报讯 日前，张家界市纪委监委对近期查处的彭汉寿、苏圣钧等4起群众身边形式主义、官僚主义问题典型案例予以通报。

张家界市原环保局党组成员彭汉寿在民主生活会中照抄材料、应景交差问题。彭汉寿身为党员领导干部，在2016年1月、2017年1月、2018年2月三次民主生活会发言材料中均照抄照搬其以往个人对照检查材料中的内容，其行为违反了党的优良传统，构成违反政治纪律错误。2018年12月，彭汉寿受到党内警告处分。

永定区民政局工作人员苏圣钧在婚姻登记中工作马虎、作风漂浮问题。1988年1月，伍某与童某在原大庸市西溪坪乡人民政府登记结婚，2010年3月，伍某又与吴某到永定区民政局申请办理结婚登记，苏圣钧发现伍某户口簿上登记为已婚后，没有认真核实伍某婚姻存续状况，就为伍某和吴某办理了结婚登记并颁发证。2015年8月，伍某因病死亡，因遗产继承问题，吴某与童某发生纠纷，导致童某不断重复信访，造成了不良影响。2018年

9月，苏圣钧受到政务警告处分。张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局资源保护科科长张功平、副科长李核隆在林木采伐工作中把关不严、监管不力问题。张功平、李核隆在分别担任原张家界国家森林公园管理处森林经营科科长、副科长期间，工作安排没有落实到位，审核把关不严，致使森林经营科林木采伐作业设计出现偏差，对林木采伐现场监管不到位，致使张

家界国有林场林木被越界异地采伐68.86立方米，给国家森林资源造成损失。2019年3月，张功平受到党内警告处分，李核隆受到政务警告处分。

慈利县国土资源局耕保股股长田思训、广福桥国土资源所工作人员滕建国在制止违法建设中不求实效、履职不力问题。田思训、滕建国在分别担任慈利县象市国土资源所所长、工作人员期间，发现辖区内居民违法买卖、翻修房屋，经书面制止无效、当事人拒不改正违法行为后，没有按照工作规程采取其他制止措施，没有将相关违法事实书面向同级人民政府和上级国土资源管

理部门报告，导致违法翻修房屋施工完毕，其他群众利益受到侵害，造成了不良影响。2018年7月，田思训受到党内警告处分，滕建国受到党内严重警告处分。

上述4起案例，都是典型的形

式主义、官僚主义表现，对相关党

员干部给予严肃处理，彰显了向

形式主义、官僚主义宣战的坚

定决心和鲜明态度。广大党员干

部要深刻吸取教训，务必引以为戒。

市纪委监委相关负责人说，全市各级党组织和领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义一系列重要论述和重要指示精神，从政治高度深刻认识整治形式主义、官僚主

义的极端重要性和紧迫性，自觉把整治形式主义、官僚主义作为一项重要任务、长期任务来抓，严格按照《湖南省集中整治形式主义官僚主义20条措施》《中共张家界市委关于集中整治形式主义官僚主义的实施方案》，深入开展大排查、大整治，一个问题一个问题自查自纠、整改落实，以求真务实、真抓实干的作风，坚决破除形式主义、官僚主义。

（市纪宣）

我市督查建设领域突出问题整改情况

本报讯 近日，我市组成了巡视问题整改联合督查组，对省委第二巡视组反馈建设领域突出问题整改情况开展为期两天的督查。

通过督查发现，有些单位和工作人员认为巡视整改问题不是本单位的问题，与自己没有关系，没有举一反三，找工作中存在的不足，没有引起高度重视，导致整改仅停留在以会议、文件、材料代替问题整改，没有取得实质性的效果。有的工作不主动，仅依靠上级部门的整改方案和检查代替本单位的整改，没有实质性的整改方案和措施，有的措施不全面较空洞，在整改中没有可操作性，达不到问题整改的目的，有等、观、望的现象，整改工作没有抓细抓实，相关工作台账没有建立和完善。一些单位没有针对问题一项一项抓落实、一件一件抓整改，有的虽然有整改方案，却没有明确负责人，没有具体整改措施，导致单位的巡视问题整改工作流于形式，整改效果不够明显。

督察组要求，要提高政治站位，严守纪律和规矩，建立健全制度，确保问题全面整改；要举一反三，落实责任常抓不懈。（周芳岚 覃长辉）

慈利县召开中央扫黑除恶专项斗争16督导组交办问题线索办理进度调度会

本报讯 近日，慈利县纪委监委组织召开中央扫黑除恶专项斗争16督导组交办问题线索办理进度调度会，听取近期办理情况，并进行专题研究。

自中央督导组进驻张家界市开展扫黑除恶专项斗争督导以来，慈利县纪委监委高度重视、迅速行动，对中央督导组移交的问题线索单独建立台账，逐件编号登记，并根据干部管理权限及问题线索复杂程度，实行分类交办，明确包案领导、包案责任人以及办结时限。截至目前，共受理中央扫黑除恶专项斗争16督导组交办信访件及问题线索33件，目前已办结17件，其中立案查办保护伞案件1件。

会议要求，对中央扫黑除恶专项斗争16督导组交办的问题线索，要进一步加大工作力度，细化工作举措，做到逐件梳理、甄别；严肃查处一批党员干部涉黑涉恶腐败及保护伞问题，切实做到有责必问，有错必究，有效推动扫黑除恶专项斗争不断取得新成效。（慈纪宣）

80 90 成主力 桑植县打造年轻化纪律部队

本报讯 近日，笔者从桑植县纪委监委获悉，全县154名纪检监察干部队伍中，35岁以下干部60名，占比38.96%；县纪委监委13名部室主任，35岁以下6名，占比46.15%。这一系列数据反映出，一大批

80后 90后 年轻干部已经成为该县纪检监察队伍主力军，有力彰显了该县纪委监委致力于建立一支政治过硬、年富力强的高素质纪检监察年轻干部队伍的决心。

在干部队伍建设机制上，该县纪委监委在纪检监察干部队伍选配上注重年轻化、学历高、素质优、干劲足，并经过前期摸底、单位推荐、跟班考察等重重把关和筛选，确保在政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬。在年轻干部培养机制上，注重整体提升，突出专长。在学习提高上，实施素质提升工程，通过每月一次集中学习、每月读一本好书、每半年一次知识竞赛、每年一次系统培训等方式，不断增强年轻干部综合素质，在提拔重用上，为年轻有为、敢当重任的干部创造机会，今年以来，有4名年轻干部分别走上部室负责人、乡镇党委书记重要岗位。（谷晖 向尔军）